

本报北京4月3日讯(记者冯其予) 商务部3日发布数据,前2个月,我国服务贸易快速增长,服务进出口总额11910.7亿元,同比增长22.8%。其中,出口4861.7亿元,增长17.9%,进口7049亿元,增长26.5%;服务贸易逆差2187.3亿元。数据显示,前2个月,知识密集型

服务进出口4648.7亿元,增长14.2%。其中,知识密集型服务出口2766.5亿元,增长13.4%,增长较快的领域有知识产权使用费、个人文化和娱乐服务,增幅分别为84.3%、32.8%;知识密集型服务进口1882.2亿元,增长15.4%,增长较快的领域有个人文化和娱乐服务、其他

商业服务,增幅分别为94.5%、21.7%。知识密集型服务贸易顺差884.3亿元,同比扩大76.5亿元。此外,旅行服务增长势头迅猛。前2个月,旅行服务继续保持高速增长,旅行服务进出口3179.3亿元,增长51.8%,成为服务贸易第一大领域。

习近平在参加首都义务植树活动时强调

全民植树增绿 共建美丽中国

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正参加

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调,清明前后,神州大地处处生机盎然,正是植树的好时节。今天我们一起来种树,就是要号召大家都行动起来,积极参与植树造林,人人争当绿色使者、生态先锋,为建设美丽中国增绿添彩,共同谱写人与自然和谐共生的中国式现代化新篇章。

京郊大地,春意正浓。上午10时40分许,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车,来到北京市通州区潞城镇,同首都群众一起参加义务植树。

植树地点处北京市通州区与河北省廊坊市北三县交界地区,位于潮白河畔京冀首个跨界共建的森林公园内,具有良好的滨水生态条件。

看到总书记来了,正在植树的干部群众热情地向总书记问好。习近平向大家挥手致意,扛起铁锹走向植树地点,同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、黄栌、元宝枫、樱桃、红叶碧桃、侧柏等多棵树木。习近平一边植树,一边询问孩子们的学习生活、劳动锻炼情况。他强调,广大青少年是祖国的未来,从小要积极参加劳动、植树造林,把绿色的种子种进心里,养成尊重自然、热爱自然的意识,勤奋学习、锻炼身体、茁壮成长,德智体美劳全面发展,努力成为国家栋梁。植树现场一派热火朝天的劳动景象,领导同志们同大家一起培土浇水,气氛热烈。

植树期间,习近平同在场的干部群众亲切交谈。他说,到中央工作后,他已连续17年参加首都义务植树活动。他指出,今年是新中国植树节设立45周年。全国人民坚持植树造林,荒山披锦绣,沙漠变绿洲,成就举世瞩目。同时要看到,我国缺林少绿问题仍然突出,森林“宝库”作用发挥还不够充分。增绿就是增优势,植树就是植未来。要一茬



4月3日,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京市通州区潞城镇参加首都义务植树活动。这是习近平同大家一起植树。新华社记者 鞠鹏摄

接着,一代接着一代干,不断增厚我们的“绿色家底”。

习近平强调,绿化祖国要扩绿、兴绿、护绿并举。扩绿,就是要科学推进大规模国土绿化,适地适树、适时适法,种一棵活一棵、造一片成一片。兴绿,就是要注重质量效益,拓展绿水青山转化为金山银山的

路径,推动森林“水库、钱库、粮库、碳库”更好联动,实现生态效益、经济效益、社会效益相统一。护绿,就是要加强林草资源保护,做好防火工作,深入开展重大隐患排查整治,守护好来之不易的绿化成果。三北地区是国土绿化的主战场,要把更多力量集中到“三北”工程建设上来,筑牢北疆

绿色长城。习近平指出,绿化祖国要人人尽责。要畅通群众参与渠道、创新尽责形式,发挥好林长制作用,把各方面力量调动起来,推动全民义务植树不断走深走实。在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

绿色长城。

习近平指出,绿化祖国要人人尽责。要畅通群众参与渠道、创新尽责形式,发挥好林长制作用,把各方面力量调动起来,推动全民义务植树不断走深走实。在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

重要讲话

习近平总

“今天我们一起来种树,就是要号召大家都行动起来,积极参与植树造林,人人争当绿色使者、生态先锋,为建设美丽中国增绿添彩,共同谱写人与自然和谐共生的中国式现代化新篇章。”习近平总书记3日参加首都义务植树活动时说。

清明前后,正是植树的好时节。习近平总书记的重要讲话,激励着广大干部群众植树增绿,做生态文明建设的实践者、推动者,共同建设美丽中国。

“荒山披锦绣,沙漠变绿洲”,习近平总书记谈及我国绿化成就时说。对此,塞罕坝机械林场场长于士涛有着切身体会——塞罕坝机械林场位于河北省最北部,曾是“黄沙遮天日,飞鸟无栖树”的荒漠沙地。如今,百万亩人工林成了一望无际的绿色林海,为京津冀区域筑起一道坚固的生态屏障。

于士涛表示,经过多年探索,塞罕坝总结出了一整套攻坚造林技术规范,为国内其他地区开展人工林繁育提供了宝贵经验。“我们要按照总书记要求,科学推进大规模国土绿化,围绕造林绿化再攻坚、森林抚育再提质,今年要通过营林、造林建设混交林2万亩,提高树种多样性,实现林场的良性发展。”于士涛说。

今年是新中国植树节设立45周年。植树节当天,湖南省江华瑶族自治县600余人在泮天河镇开展植树活动,种植树苗万余株。

泮天河镇动员全镇24个村(社区)参与到义务植树活动中,镇党委书记周昌武说:“总书记指出,我国缺林少绿问题仍然突出,森林‘宝库’作用发挥还不够充分。我们将加大植树造林力度,对沿岸森林景观进行精准提质改造,持续推进泮天河库区沿岸生态走廊建设。”

贵州省是我国石漠化综合治理的主战场之一。在贵州省关岭布依族苗族自治县,皇竹草、紫花苜蓿等牧草既是治理石漠化的“良药”,也是当地养殖牛产业发展的基础。

“总书记指出,增绿就是增优势,植树就是植未来。”关岭县林业局副局长黄永康深受鼓舞。近年来关岭县通过种植花椒、牧草、枇杷等多种项目结合,既降低了全县石漠化率,也让群众增收受益。“我们全县海拔1200米以下的公路沿线、北盘江沿岸,种植了以花椒为主的经济林,要不断做大做强、提质增效,实现生态和经济效益双丰收。”黄永康说。

“绿化祖国要扩绿、兴绿、护绿并举”“拓展绿水青山转化为金山银山的路径”“推动森林‘水库、钱库、粮库、碳库’更好联动”……习近平总书记的重要讲话,为推动国土绿化、建设美丽中国提供指引。(下转第二版)

新华社记者

《海南自由贸易港多功能自由贸易账户业务管理办法》发布

“跨一线”可依法自由划转

资金可依法自由划转,凭收付款指令办理。除证券投资外,海南自由贸易港内注册机构使用多功能自由贸易账户与境外账户开展的资本项下业务不受投资差外债、全口径跨境融资、境外放款相关额度和审批限制。

二是资金“跨二线”视同跨境管理。海南自由贸易港多功能自由贸易账户与境内居民同名人民币银行账户之间的划转仅限于海关视同进出口管理的货物贸易相关资金结算,应使用人民币。

三是同名划转在额度内实行有限“渗透”。海南自由贸易港内注册机构的多功能自由贸易账户与境内同名人民币银行账户之间按照“负面清单+额度管理”原则实行有限“渗透”。

本报海口4月3日讯(记者潘世鹏)《海南自由贸易港多功能自由贸易账户业务管理办法》3日由中国人民银行海南省分行正式发布。

建设海南自由贸易港多功能自由贸易账户是提升贸易投资自由化便利化的重大实践。一是“跨一线”可依法自由划转。海南自由贸易港多功能自由贸易账户与境外账户、OSA账户(离岸账户)、NRA账户(一般指境内银行为境外机构开立的境内外汇账户)之间,以及多功能自由贸易账户之间“跨一线”

创新税费服务惠民利企

崇敬英雄凝聚砥砺前行力量

本报评论员

4月2日,国家税务总局对外发布《关于开展2024年“便民办税春风行动”的意见》,围绕税费服务供给、诉求响应、数字赋能、服务方式创新4个方面集成推出系列惠民利企服务举措,提高“好办事”的便利和“办成事”的效率。

便民办税春风行动

系统提升服务质效

“此次重点聚焦办税缴费中的高频事项和纳税人缴费人反映的突出问题,深化拓展内外部协同配合,发挥税收大数据作用,切实打通堵点卡点。”国家税务总局纳税服务司司长沈新国表示。

《意见》突出体现了系统布局。例如,推出全面推广上线全国统一规范电子税务局、优化自然人电子税务局、优化自然人电子税务局、新设立经营主体尽早提升信用等级、提高纳税信用等级、纳税人年度起评分等措施,促进关键事项办理体验整体提升。推出拓展个人所得税综合所得汇算清缴、缴优惠退税率、编制支持制造业发展的税费优惠政策指引、开展面向新办纳税人

“此次推出的系列创新举措将进一步提升税收智能化、数字化水平。其中有关纳税信用的服务举措,将促进税收数据赋能企业融资,帮助更多企业享受良好纳税信用带来的红利。”中央财经大学财税学院教授白彦锋表示。

系列举措强化科技支撑和数字赋能。例如,推出依托部门间数据共享完善大病医疗专项附加扣除信息预填功能、优化自然人电子税务局手机端个人养老金税前扣除“一站式”申报功能以及加快推进铁路、民航发票电子化改革等措施,切实提高了税费服务水平。推进跨区域涉税事项报告异地业务线上办、丰富“税路通”跨境服务品牌知识产品、优化涉税专业服务机构及其从业人员在电子税务局中的代理办税功能、持续优化不动产登记“一窗办理”,推动税费服务提档升级。

(下转第三版)

又是一年清明时。在新中国成立75周年这个特殊的年份,我们不会忘记那些为民族独立和解放、为国家繁荣和富强、为人民幸福和安康抛头颅、洒热血的革命先辈和人民英雄。点点哀思、深切缅怀,激荡着共同的心声,红色政权来之不易,新中国来之不易,中国特色社会主义来之不易。

如今,在革命先烈为之战斗、为之牺牲、为之长眠的土地上,他们梦寐以求的夙愿已然变成现实。亿万中华儿女沿着中国式现代化道路阔步前行,中华民族伟大复兴的光明前景前所未有地展现在眼前。

近代以来,中国历经磨难,依靠万千忠魂热血铸就了胜利辉煌。回望来时路,当最早的一批播火者高举第一面鲜红旗帜时,集结于这面旗帜下的革命先驱便始终牢记为中国

人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命,在救国、兴国、强国的征程中赴汤蹈火、矢志不移。那无数捐躯的人们,有些人的名字熠熠生辉,有些人的名字甚至湮没无闻,却都在用他们的浴血一生标注出伟大的民族精神。

追寻英雄、瞻仰先烈、缅怀英烈,习近平总书记的足迹遍布祖国大江南北。今年2月,习近平总书记参观平津战役纪念馆。电文手稿、军事沙盘、史料照片……真实而震撼地再现了惊心动魄的岁月。习近平总书记语重心长:“我们对这些历史都很早就了解,但还要学而时习之,反复琢磨、吸取营养,从中去提炼、去升华我们的领悟。”

历史的火把照亮前方的奋斗之路。以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,是何等不易的探索!更何况,新的伟业要在

不稳定性不确定性明显上升的外部环境中去成就,新的探索要担负起更加艰巨繁重的改革发展稳定任务。我们比任何时候都更加深刻地感受到“船到中流更急,人到半山路更陡”的艰险。对于今天的中国来说,向民族复兴的每一步迈进,都是一次负重前行的艰难攀登,都是一次披荆斩棘的闯关夺隘,必然呼唤英雄,必然需要振奋起英雄精神。

接过历史的接力棒,走好新时代的长征路。也许,我们未必会经历生死一线的考验,却要时时以精神的力量鼓舞实干的行动,肩负起自己的责任——在各行各业领域赛道上,始终葆有定力与坚韧,将家国天下的情怀、敢于斗争的勇气体现在每一滴奋斗的汗水中、每一步前进的足迹里。或以青春之名助力乡村振兴,绘就发展的新画卷;或奔走于城市的大街小巷,提升基层治理的实效;或致力于勇攀科技高峰,实现高水平科技自立自强;或戍守于边陲一线,矢志保家卫国……无论身处何位,无论担当何职,每个人都为了心中的梦想努力,用强国有我、不负时代、不负韶华的自觉和主动,在中国式现代化建设中建功立业,贡献力量。

奋斗的你我,成就奋进的中国。未来之中国,必将是富强、民主、文明、和谐、美丽的社会主义现代化强国,也必定会创造更多意想不到的奇迹,中华民族伟大复兴的梦想一定能够如期达成。

正如习近平总书记所说:“他们信仰的理想正在实现,他们开创的事业正在继续,他们书写的历史必将由我们继续书写下去。”这是对革命先辈和人民英雄最好的告慰。